

Y... ¡ay entonces de esas direcciones de su actual independencia y de la prosperidad de sus empresas!

Entonces, el menosprecio que hoy lamentamos trocaríase en lisonja.

Pero quizá sería tarde.

De LA LIGA AGRARIA.

ONDAS SONORAS

— Cómo quieras que á mi lira hoy le arranque alegres notas,
si tiene las cuerdas rotas
al impulso del dolor!...
Oyes? Mi patria suspira
y derrama amargo llanto....
y fuera mi alegre canto,
insulto provocador.
Deja, que llantos proljos
derrame, amigo, con ella.
deja, que siga la huella
de su gran tribulación.
A la guerra van sus hijos
abandonando sus lares,
para calmar sus pesares
sus dolores y aflicción.

Veinte años ha que contento,
hinchido y lleno de gozo
fui cuando era imberbe mozo,
y ella me mandó á luchar.

Por eso, del pensamiento
la guerra con sus horrores
y gritos desgarradores,
no puedo, no, desechar.

Por eso, amigo del alma,
cambié hoy por el salterio
mi lira, como hombre serio,
y la dejé en un rincón.

Y buscando santa calma,
ruido, algazara, rechazo,
y á la religión me abrazo
y me entrego á la oración.

Por eso, al Dios del calvario,
que la paz trajo á la tierra;
que cese la guerra
con su influjo asolador.

Por la Virgen del Rosario
le envío mis peticiones,
y ha de oír mis oraciones,
aunque soy gran pecador.

Ven tú, que de patriotismo
y de virtud das ejemplo,
ven á verla, y en el templo
oremos juntos los dos.

Orar, no será heroísmo,
mas es acción meritaria,
que da paz ventura y gloria,
por la clemencia de Dios.

PEDRO HERNÁNDEZ MORO.

GACETA DE MADRID.

CRÓNICA SEMANAL.

III.

La crisis, la carta del General Weyler, el duelo entre generales, & &, son los temas del dia, ya en cafés, ya en los casinos, y no se oye otra cosa por doquier.

Si de política se trata, antes del regreso de la corte, dábase por cierta, la candidatura liberal, y entre los ministros creíase ver á los Sres. Gamazo y Maura, y como se ve las esperanzas se han visto defraudadas.

El nuevo ministro de Hacienda Sr. Puggerver ha comenzado sus funciones, dando una orden plausible y digna de la aprobación unánime; me refiero á la adquisición de *ciento cincuenta mil kilogramos* de plata que su antecesor, el célebre Sr. Navarro Reverte había pedido á su delegado en Londres: pues bien, apenas había tomado posesión de su cargo, cuando rectificó la funesta gestión de su antecesor, no sin antes respetar los *cincuenta mil* ya adquiridos, créese además que algunas de las cláusulas de su programa tenderá á menguar algún tanto el despilfarro observado en la administración anterior.

Otro no menos digno y pundonoroso caballero, es el ministro de Marina, D. Segismundo Bermejo, uno de nuestros más brillantes generales, tanto por las bellísimas prendas de carácter que le adornan, cuanto por las condecoraciones que ostenta en su pecho, huellas endebles de su valor é hidalgía y patriotismo.

¡Pues y el nuevo Gobernador! el ex-ministro D. Alberto Aguilera, bizarro: defensor de la clase humilde, no bien toma posesión del Gobierno, cuando decreta la cesantía de siete delegados en unión de varios inspectores y agentes, monta en su coche y se encamina al nuevo Hospital de San Juan de Dios: hálale en el más espantoso abandono, sin utensilios la cocina, el alcantarillado sin atagecas, y sin pérdida de tiempo, convoca á la comisión de obras y la reprende, él mismo: presentase en el asilo de los pobres de la Moncloa, asilo construido á sus expensas, prueba el alimento, con paternal solicitud, cuida á los que abandonados se acogen á su amparo gracias á él, este invierno los pobres tendrán una cama, un abrigo y un alimento sano... ¡Ah cuantos bendicirán su nombre! Este es un Gobernador, un ministro y un hombre.

Respecto á la carta del General Weyler se hacen multitud de comentarios; todo el mundo extraña que contenido tanta importancia, viera la luz en la prensa, que siendo de carácter reservado, se haga pública siendo así que se incurre en el delito de violación de secreto definido en el artículo 187 del Código penal; de todas suer-

tes es muy bochornoso para una nación, tanta pastelería.

Se sabía aquí hace días de un duelo entre generales, cuyos nombres estaban cubiertos con el velo del misterio; pero el miércoles ya se supo claramente: tratase nada menos del Ex-presidente del Consejo General Azcárraga y del General Sánchez Mira; molestados ambos hace algún tiempo (desde el 21 de Mayo último) *no se veian con buenos ojos* hasta que el martes dirigió este último una carta á su adversario en términos tales que Azcárraga designó á los Generales Martínez Campos y Blanco para depurar responsabilidades; Sanchez Mira á su vez señaló á los Sres. Duque de Tamames y General Lachambre todos los cuales conferenciaron llegando á una inteligencia y acordando, previa una honrosa y satisfactoria acta, dar por terminado dicho lance.

Pero de todo esto, quien se acuerda? Llega un día, como el jueves, dia de toros, y todo, casi todo Madrid se dirige á la plaza, qué importa que el padre ó el hermano regrese anémico de la guerra si hay toros, que importa torearán Mazzantini, Guerra Reverte y Bomba y toros de dos ganaderías: el cartel es tentador: vaya, á la plaza, fuera penas, á los toros, á los toros.... qué pueblo más sentimental, qué compasivo y que *sin....*

Los Teatros siguen *in statu quo*, únicamente el de Párisch saca buen partido: no es extraño, con elementos como la Landy y Casañas, sale cualquier empresa triunfante.

Y nada más por hoy, si dispusiera de más tiempo... lo qué diría.

C. GONZALVO.—MADRID.

Sección de Noticias

El sábado de la pasada semana dió á luz una niña con toda felicidad, la esposa del ex-alcalde D. Aquilino García Carbajal.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a D. Tomás Peña, beneficiado de la catedral de Oviedo, que pasará, como todos los años, una temporada entre nosotros.

El martes en la tarde le fué administrado el Santo Viático á Isabel Rodríguez Vicente, madre de los conocidos labradores Miguel, Dionisio y Marcelino, que se hallaba gravemente enferma.

Quiera Dios devolverla la salud.

Hemos tenido la satisfacción de saludar en esta, donde se encuentra hace unos días, á nuestro amigo D. Tomás Risueño, ingeniero agrónomo de la provincia de Oviedo

El martes contrajo matrimonio D. Antonio Serrano con la joven Elvira Albín, á

quienes deseamos completa felicidad en su nuevo estado.

El mismo dia salió para Segovia á formar parte de la banda de música de la Academia de Artillería, Tomás Romo Hernández.

Ayer se unieron en indisoluble lazo los jóvenes Miguel Lopez y Antonia Giménez. Recíban nuestra más cordial enhorabuena.

Ha regresado de Cuba, por enfermo, nuestro paisano José Marqui, que voluntariamente fué á luchar contra los enemigos de la patria en aquella antilla.

Sea bien venido, y le deseamos el pronto restablecimiento de su salud.

En la mañana del dia primero del actual, se hallaba en las inmediaciones del pueblo de Cerralbo y al cuidado de un melonar el joven Esteban Sánchez, de 13 años de edad y una niña de 3 años llamada Antonia, hija de Andrés y Carolina Alonso.

El joven y la niña, entraron con objeto de jugar unos momeneos en un chozo que había en la finca y el Esteban, tomó una escopeta e hizo varios disparos sin que saliera el tiro. Esto hizo creer más al referido joven que el arma estaba descargada y volvió á disparar y esta vez con tal desgracia, que el tiro fué á dar en un ojo de la niña atravesándola el cráneo produciéndola la muerte en el acto.

El Esteban con toda tranquilidad entonces, volvió á cargar la escopeta y salió fuera del chozo.

Sin duda que desde aquel momento, comenzó á meditar el modo de ocultar la víctima de su imprudencia porque se dirigió al chozo y tomando en sus brazos á la niña la trasladó á una charca inmediata donde la depositó.

Transeurrió algun rato, y apareció la madre del Esteban en la finca, y oyó la relación que del suceso le hacia su hijo el cual terminó con estas palabras:

—Es preciso enterrar á la Antonia, porque en la charca, como hay tan poca agua, se ven flotar sus vestidos.

Efectivamente; después de unos instantes de vacilación de la madre y creyendo salvar á su hijo de la responsabilidad criminal, accedió á los deseos de aquél, que se dirigió á la charca sacando á la infeliz niña.

Ya en la orilla, se dirigió á una cortina que había á pocos pasos, abrió una fosa depositando allí al cadáver de Antonia.

Cuando había anochecido, notó la madre de Antonia la ausencia de su hija y comenzó á impatientarse de tal modo, que puso en movimiento á gran parte del vecindario que salió en busca de la niña.

Muy pronto se tuvo noticia de lo ocurrido. Un pastor que se hallaba guardando ganado muy cerca de donde ocurrió el suceso, y que había presenciado todo hasta en sus menores detalles, se presentó en el pueblo dando cuenta á las autoridades.

El suceso se hizo pronto público en Cerralbo y

solo se pensó en la detención del joven Esteban y su madre.

El joven se confesó único autor del crimen por imprudencia, así como también se lo había comunicado á su madre, pero que él sólo fué el que arrajó á la niña á la charca y después enterró el cadáver, mientras su madre guardaba el melonar.

El suceso, ha producido honda sensación entre los tranquilos vecinos de Cerralbo y el juzgado conoce ya del asunto.

Se ha señalado por la dirección general de Obras Públicas, el dia 13 de Noviembre próximo, para celebrar la subasta objeto de contratación de las obras de la travesía de Alba de Tormes en la carretera de Peñaranda ó la Maya bajo el presupuesto de 159754 pesetas y 40 céntimos.

Es un hecho la retractación del P. Gabarro, sacerdote secularizado de las Escuelas Pías, el cual apostató de la religión católica, y metiéose á propagandista del libre pensamiento.

Háse dispuesto por el Ministerio de la Guerra que las instancias de los padres que, siendo pobres, soliciten pensión por haber fallecido sus hijos en acción de guerra, de resultas de heridas ó de fiebre amarilla, se extiendan en papel de oficio y no en papel sellado.

Hemos tenido el placer de saludar en esta á nuestro paisano D. Alfonso de Pando, abogado de los del Colegio de Madrid, para donde salió el martes.

El martes salió para Madrid con el propósito de sentar plaza ó buscar trabajo en su oficio de encuadernador el joven Antonio Cuadrado, hijo de nuestro amigo Jesús.

Hemos oido decir que el lunes próximo darán principio las clases en las Escuelas de Artes y Oficios y de adultos establecidas en el Palacio Episcopal.

La extensa carta del general Weyler, publicada hace unos días, ha sido leída con fruición por la mayoría de los españoles á quienes ha llenado de halagadoras esperanzas.

Nosotros que no ponemos en duda ninguno de los puntos que abraza, y que la consideramos de importancia suma, hemos visto con satisfacción, por lo que en bien de la patria encierra y por lo que en pró de su prestigio militar contiene.

¡Ayúdale Dios á cumplir su palabra de dar terminada la guerra en el mes de Marzo próximo, poniendo digno coronamiento á su grandiosa obra de paz comenzada!

El Ilmo. señor don Manuel Fernández Castro obispo de Mondoñedo, dió una nueva prueba de su inagotable caridad.

Al llegar á la estación del ferrocarril de la Coruña, advirtió que se hallaban en el andén cuarenta de los regresados de Cuba en un lastimoso estado.

El bondadoso Prelado se apresuró á entregar á un oficial del Ejército que allí estaba la cantidad suficiente para que socorriese con un duro en su nombre, á cada uno de los soldados.

Así lo efectuó el oficial, é inútil es decir cuánto fué el agradecimiento y el regocijo de aquéllos.

Las personas que presenciaron el rasgo de caridad cristiana del Prelado lo elogiaron mucho.

Dice *La Opinión* de Salamanca, que es muy probable que nuestro paisano D. Jacobo Guevara, sea nombrado Gobernador civil de una de las provincias más importantes de Filipinas.

El viernes falleció la esposa de nuestro convecino Esteban Rivas, después de recibir los Santos Sacramentos, víctima de larga y penosa enfermedad.

Hacemos nuestro el dolor que afije á su esposo y á toda su familia.

Ayer se ha encargado de la Alcaldía de esta ciudad el primer teniente D. Benito Rubio.

El viernes hizo dimisión de su cargo de Administrador de Consumos D. Santiago Martín García.

El dia 10 del actual y con motivo de la inauguración de la luz eléctrica, se celebrarán á costa del Ayuntamiento de la villa de Vitigudino grandes fiestas. A las nueve de la mañana función religiosa. Distribución de limosnas á los pobres, y convite á los niños asistentes á las escuelas. A la una de la tarde, expléndido banquete, al cual habrán sido invitados el Sr. Gobernador, el Sr. Obispo y otras dignidades de la Iglesia, el Presidente de la Diputación y Diputados provinciales del distrito y á las autoridades de la localidad. A las 6 de la tarde se bendecirán las máquinas y á las 7 de la noche comenzará una corrida de novillos en la Plaza Mayor, colgaduras, disparo de voladores, dulzainas y bailes

SECCIÓN RELIGIOSA.

El domingo terminó la solemne novena de la Virgen del Rosario que en la parroquia de San Cristóbal costean los Sres. Arjona todos los años, con una magnifica función religiosa y misa á toda orquesta, en la cual predicó un olocuentísimo sermón un padre misionero del Sagrado Corazón de María.

Hoy terminará la que en honor también de la Santísima Virgen del Rosario se está celebrando en la Capilla de Cerralbo, parroquia de la Catedral, y de ella nos ocuparemos en el número próximo.

El lunes celebró en la Capilla de la V. O. T de San Francisco la fiesta de su titular y Patriarca con misa solemne y sermón.

Por la tarde á las cuatro tuvo lugar el ejercicio del Cordón.

Todos los terciarios han ganado indulgencia plenaria, y además han recibido la bendición Papal, los que habían confesado y comulgado.

Sección de Mercados.

Precios Corrientes de los Granos. *Fanega.* *REALES.*

Trigo candealde.	43 á 45	
Barbillas de.	40 á 41	
Cebada de.	23 á 24	
Centeno de.	26 á 27	
Algarrobas de.	26 á 27	

ANUNCIO.—Alpargata abierta docena, 20 pesetas.—Id. cerradas de lona de yute docena 15 pesetas.—Zapatillas de mujer clavadas precio 1.^a forros bayeta docena 20 pesetas.—Id. para niños id. id. 12 pesetas.

Dirigirse á D. Antonio Pulido ó á D. Aurelio Gomez y D. Anselmo Bernal. Penal de Tarragona.

Imp. de Ezequiel García.

